
02/07/2026

Μητροπολίτης Κιλκισίου: Οι Άγιοι Ανάργυροι 
έγιναν αγωγοί της αγάπης του Χριστού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων δυτικά της 
πόλεως του Κιλκίς ιερούργησε την Τετάρτη 1 Ιουλίου 2026 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος επί τη ιερά μνήμη των Αγίων Αναργύρων Κοσμά 
και Δαμιανού.

Στον πετρόκτιστο Ιερό Ναό προσήλθαν από νωρίς ευσεβείς πιστοί για να τιμήσουν 
τους Αγίους και να εκζητήσουν την θαυματουργική παρέμβασή τους με επικεφαλής 
τον Δήμαρχο Κιλκίς κ. Δημήτριο Κυριακίδη και τον Διοικητή της 71ης Α/Μ 
Ταξιαρχίας «Πόντος» Ταξίαρχο κ. Αριστείδη Τσουκαλά.

Πριν την έναρξη της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος καθιέρωσε, χρίζοντας 
με άγιο μύρο, τις Ιερές Εικόνες του Τέμπλου, οι οποίες φιλοτεχνήθηκαν στην Ιερά 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1178


Μονή Αγίου Νεκταρίου Σπανού Κιλκίς.

Τον Ποιμενάρχη του Κιλκίς πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος της τοπικής Ιεράς 
Μητροπόλεως Παν. Αρχιμανδρίτης π. Επιφάνιος Θεοδωρίδης, ο Εφημέριος του 
Ναού Παν. Αρχιμανδρίτης π. Συμεών Γαβράς, οι Παν. Αρχιμανδρίτης π. Ευγένιος 
Ιωάννου και π. Ευστάθιος Κοντοζίδης, ο Αρχιερατικός Επίτροπος Κιλκίς 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Πολύκαρπος Κοντοζίδης και ο Πρεσβύτερος π. Βασίλειος 
Καπαγιαννίδης, ο Αρχιδιάκονος π. Φιλόθεος Τσαμπαζάκης και ο Διάκονος π. 
Γεώργιος Ποιμενίδης.

Στην προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρθολομαίος, απευθυνόμενος στο πυκνό 
εκκλησίασμα είπε μεταξύ των άλλων: «Σήμερα η Εκκλησία μας προβάλλει δύο 
φωτεινά παραδείγματα ζωής και χριστιανικής προσφοράς, τους Αγίους 
Αναργύρους Κοσμά και Δαμιανό.

Ακούσαμε στην Ευαγγελική Περικοπή μια σύντομη αλλά βαθυστόχαστη φράση: 
«δωρεάν ελάβετε, δωρεάν δότε». Αποτελεί θεμέλιο της χριστιανικής αγάπης και 
προσφοράς και γι’ αυτό οφείλουμε μελετώντας αυτή τη φράση να επαναξετάσουμε 
τη σχέση μας με τον Θεό και τον πλησίον μας καθώς και με τα χαρίσματα με τα 
οποία ο κάθε ένας από εμάς έχει προικιστεί από τον Δημιουργό».

Υποσημείωσε τρία σημεία στην αγάπη των πιστών από τον Ευαγγελικό Λόγο 
«δωρεάν ελάβετε, δωρεάν δότε»:
Πρώτον την συνειδητοποίηση της δωρεάς του Θεού, δεύτερον την ευθύνη της 
αυτοπροσφοράς και τρίτον το γεγονός ότι οι Άγιοι Ανάργυροι αποτελούν μια 
ζωντανή εικόνα του Ευαγγελίου και τούτο γιατί δεν υπήρξαν μονάχα ακροατές του 
Λόγου του Θεού αλλά κυρίως ενσαρκωτές του Λόγου του Θεού.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του εξέφρασε την υπερηφάνεια του για το έργο της 
Ιεράς Μητροπόλεως σε όλους τους τομείς, στην μέριμνα των βιοτικών αναγκών με 
τα συσσίτια, τα κοινωνικά παντοπωλεία, την διανομή δεμάτων τροφίμων, στον 
πολιτισμό, στη συνεργασία με τον Δήμο Κιλκίς στον τομέα της πρόνοιας και όλα 
αυτά σε μια εποχή η οποία ζητά να κοστολογήσει τα πάντα.

«Εμείς οφείλουμε και το δείχνουμε εμπράκτως στην τοπική μας Εκκλησία ότι η 
ζωή χρειάζεται φιλότιμο, μια καρδιά με συναίσθημα, χρειάζεται το παράδειγμα 
των Αγίων Αναργύρων ώστε και εμείς, κατά το παράδειγμά τους, να προσφέρουμε 
στους συνανθρώπους μας. Προσφορά την οποία ζητούμε και για τη δική μας 
ύπαρξη στο πρόσωπο και στο όνομα του Κυρίου μας. Είθε μέσα από αυτή τη δωρεά 
των χαρισμάτων του Παναγίου Πνεύματος να αγωνίζομαστε στη ζωή μας και να 
αντιπροσωπεύουμε τις δωρεές του Θεού στους συνανθρώπους μας» είπε 



χαρακτηριστικά.

Μετά την ευλόγηση των κολλύβων των Αγίων, ο Εφημέριος του Ναού Παν. 
Αρχιμανδρίτης π. Συμεών Γαβράς απένειμε την ανώτατη τιμητική διάκριση του 
Ναού, ήτοι το Παράσημο των Αγίων Αναργύρων στον Σεβασμιώτατο για την 
πατρική του μέριμνα και το διαρκές ενδιαφέρον του καθώς και στον 
Πρωτοσύγκελλο Παν. Αρχιμανδρίτη π. Επιφάνιο Θεοδωρίδη για την θεμελιώδη και 
δημιουργική προσφορά του στον Ναό, οι οποίοι αμφότεροι συνέδεσαν τα ονόματά 
τους με την πορεία, την πρόοδο και την δημιουργία του Ιερού Προσκυνήματος των 
Αγίων Αναργύρων.
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